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1 Généalogie

Jean Sophie

Marie Pierre, Jacqu Sylvi Francois

Paul Virginie Laurenc Michel, Nathalie Mathilde

Stéphani Thomas

Alexandre

Fic. 1 — Un arbre généalogique. La barre supérieure d’un T indique un mariage. La barre
verticale d’un T indique une descendance (une liste d’enfants séparés par des virgules).

a. Décrire les faits représentés par 'arbre généalogique grace aux prédicats fils(Pere,
Mere, Fils) et fille(Pere, Mere, Fille). Lancez une requéte pour déterminer si Jean
et Sophie ont un (ou des) fils. Lancez une requéte pour déterminer de quels parents Nathalie
est la fille. Lancez une requéte pour déterminer la ou les filles de Sylvie.

b. A partir de cette question, il n’y a plus que des régles a écrire. Ecrire le prédicat
enfant (Pere, Mere, Enfant) qui est vrai si Enfant est le fils ou la fille de Pere et Mere.
Lancez une requéte pour déterminer de qui Thomas est I’enfant. Lancez une requéte pour
déterminer les enfants de Jacques et Sylvie. Lancez une requéte pour déterminer les enfants
de Sylvie.



c. Ecrire le prédicat parent(Enfant, Parent) (dont le sens est explicite). Lancez une
requéte pour déterminer les parents de Stéphanie.

d. Ecrire les prédicats homme (X) et femme (X). Lancez des requétes pour déterminer qui est
un homme et qui est une femme. Vérifiez qu’il y a des doublons dans les réponses.

e. Ecrire les prédicats grand_parent (PetitEnfant, GrandParent), grand pere(PetitEnfant,
GrandPere) et grand mere(PetitEnfant, GrandMere). Ecrivez les deux derniers prédicats

de telle sorte qu’il ne puisse y avoir de doublon si on fait les requétes?- grand pere(X, Y).
ou?- grand mere(X, Y)..

f. Essayez d’écrire le prédicat frere (X, Frere) signifiant que X a pour frere Frere. Consta-
tez le probleme qui se pose (insoluble pour l'instant, étant donné I'avancement du cours)
lorsqu’on lance la requéte?- frere(pierre, X)..

g. Ecrire le prédicat ancetre(Descendant, Ancetre) qui est vrai si Ancetre est un des
ancétres (a n’importe quel degré) de Descendant. Lancez une requéte pour déterminer les
anceétres d’Alexandre.

2 Opérations sur les entiers

On considere les entiers tels que décrits dans un exemple du cours: 0 est un entier et si
le terme X est un entier alors le terme s(X) est un entier.

a. Ecrire le prédicat entier(X) qui est vrai si X est un entier. Lancez une requéte pour
obtenir quelques entiers.

b. Ecrire les prédicats pair (X) et impair (X) qui sont vrais respectivement si X est pair, si
X est impair. Lancez les requétes pour obtenir quelques entiers pairs ou impairs.

c. Ecrire les prédicats inf (X, Y) et infeq(X, Y) qui sont vrais respectivement si X est
strictement inférieur a Y, si X est inférieur ou égal a Y. Lancez les requétes pour obtenir les
entiers strictement inférieurs a s(s(s(0))).

d. Ecrire les prédicats add (X, Y, Somme), sub(X, Y, Difference), mul(X, Y, Produit)
et div(X, Y, Quotient) qui permettent les opérations d’addition, de soustraction, de pro-
duit et de quotient entre X et Y. Vos clauses doivent au moins permettre d’obtenir le bon
résultat de I'opération si X et Y sont instanciés. Lancez diverses requétes pour tester le com-
portement de vos prédicats en fonction des arguments instanciés et non instanciés. Vérifiez
que certaines requétes posent probleme. Ex: il est tout a fait possible (et acceptable) que?-
mul (X, Y, s(s(s(s(0))))). ne permette pas d’obtenir les 4 réponses qu’on pourrait at-
tendre.

e. Ecrire les prédicats puissance (X, Exposant, Resultat) et fibonacci(N, Resultat)
qui permettent les calculs de XE*Pesant ot du N nombre de Fibonacci.



